
開催日：2022年9月15日（木）
参加者数：16名(1名欠席のため)

１．属性

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 学生 10 63%
2 会社員 5 31%
3 教職員 1 6%
4 その他 0 0%

合計 16 100%

２．年齢

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 10代 9 56%
2 20代 3 19%
3 30代 0 0%
4 40代 2 13%
5 50代 1 6%
6 60代以上 1 6%

合計 16 100%

３．令和4年度土木学会全国大会の他の行事には参加されていますか？

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 1 6%
2 1 6%
3 1 6%
4 1 6%
5 13 81%

16 106%

４．本日は何を見て参加しましたか？

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 4 25%
2 0 0%
3 2 13%
4 0 0%
5 0 0%
6 10 63%

16 100%

土木学会全国大会エクスカーション企画
琵琶湖疏水はんなりツアー～映える土木をドボジョが巡る～

【アンケート結果】

国立京都国際会館の行事
学術大会

このツアーのみ

合計

土木学会関西支部Facebook
土木学会メールニュース

学会誌同封の行事チラシ
土木学会関西支部のWebページ
土木学会全国大会のWebページ

研究討論会
他のエクスカーション行事

その他

合計
（学校からの案内,など）
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５．本日のツアーは楽しかったですか？(期待通りでしたか？)

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 12 75%
2 4 25%
3 0 0%
4 0 0%
5 0 0%

16 100%

６．本日のツアーの全体としての長さ(時間)はどうでしたか？

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 長かった 3 19%
2 ちょうどよかった 13 81%
3 短かった 0 0%

合計 16 100%

７．本日のツアーの参加費の金額はいかがですか？

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 高い 1 6%
2 少し高い 0 0%
3 妥当である 15 94%
4 少し安い 0 0%
5 安い 0 0%

合計 16 100%

８． 本ツアーでは何が一番魅力的でしたか？

No. カテゴリ 名 （全体）％

1 琵琶湖疏水記念館 2 13%
2 散策 2 13%
3 蹴上発電所 5 31%
4 無鄰菴 7 44%
5 座談会 5 31%

合計 16 131%

コメント（選ばれた回答の理由）
・ 知らないお話しなどもたくさん聞くことができ、とてもいい学びとなったから。(座談会)
・ 庭園がとてもきれいだったから。ツアー中の話が興味深かったから。(無鄰菴)
・ 蹴上発電所は通常入館できないので見学できてよかった。(蹴上発電所)
・ 庭の景観が綺麗であったから。(無鄰菴)
・ いつもは見られないところだから。(蹴上発電所)
・ 初めて見た場所でわくわくが大きかった。説明してくださった職員さんがとても楽しそうに話してくださ

って、こういう人みたいに自分が誇れる仕事がしたいと思えました。(蹴上発電所)
・ 今は観光地としてインクラインや水路閣は有名だけどその歴史だったり、作られた経緯などを知ることが

できて面白かった。(琵琶湖疏水記念館)
・ 綺麗な日本庭園を見れて楽しいと思った。抹茶最中アイスも美味しかった。また、庭園に関する知識は

面白い。(無鄰菴)
・ 地元のことを違う角度からもよく知れた。(散策)
・ たくさん先輩方からためになる話を聞けたため。(散策、座談会)
・ 色んな世代の土木に関わっている方と話せたのが貴重だった。(座談会)
・ 庭が綺麗で一つ一つに作った人の思いがあると知ったから。(無鄰菴)
・ お庭が綺麗だったから。(無鄰菴)

合計
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１０．その他、ツアー全体の質問や感想があれば自由に書いてください。

コメント

・ ツアー時間が長い。体がだるくなったのでもう少し見学のコースを減らして楽に移動したい。
・ コロナへの配慮もあったためと思いますが、もう少し他の人ともお話しできたら良かったかな。
・ とてもいい機会となりました。
・ 色んな方々と関われて楽しかったです。
・ 座談会面白かったです。
・ 特になし
・ 少し暑かった。でも楽しかった。
・ 普段気にしなかった部分をしっかり教えてもらえたおかげでまた新しいところに目を向けれそうです！

ありがとうございました。
・ 女性ばかりということもあり、とても参加しやすかったです。また、土木の学生との交流もあり楽しかったです。
・ 疏水事業に関するいろいろ教えていただき、勉強になった。
・ 女性のためのツアーが良かった。異世代交流ができて楽しかった。
・ とても楽しかったです。半日でしたが、とても充実した時間を過ごすことができて参加して良かったです。
・ 一般公開されていない部分を見せてもらえて良かったです。
・ もう少し先の9月末でもいいくらい。少し暑かったです。
・ 写真で見たことのあった水路閣が思ったよりも大きく、驚きました。
・ 上下水道に興味があったから楽しめました。

■今後、どんな見学会なら参加してみたいか？

コメント

・ ダムの見学
・ 黒部ダムに泊りで行きたい。作業服の試着会
・ 作業服の試着会
・ 女性技術者(若手～ベテラン問わず)との交流会
・ 施工中の現場見学
・ 一般公開していないところの見学
・ 土木構造物の見学
・ 技術者の方との交流
・ 女性技術者との交流メインのもの
・ 女性に多い特徴を生かした新しい土木の仕事を考える(女性を多く集めるきっかけに…)
・ 様々な種類の橋を巡ってみたいです。
・ 女性技術者との交流メインのもの

アンケートにご協力ありがとうございました。
アンケート結果を次回の見学会に反映できるように努めてまいります。

土木学会関西支部　幹事一同
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